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大事记要 

◆高度重视，全力预防非典。

◆细致工作，积极迎检。全系上下积极迎接省教育厅对我院99级本科毕业生学士学位授予权的评估检察。

◆狠抓学风建设，大力倡导考研之风。为了营造良好的学习风气，我系严格要求学生参加早晚自习，系领导、班主任轮流值日，下班级进行辅导、监督。

◆加大中青年教师的培养力度，积极引进师资。

◆学生工作办出特色，办出成效。为了提高学生的文明修养，净化校园，树立大学生文明形象，配合学院诚信文明素质教育活动的开展，结合我系实施的“星级文明寝室评比”活动，我系将2003年4月14 日至5月14日定为“基础文明提高月”。在此期间，组织和举办一系列的讨论和专题讲座，使同学们在生活中学习，在学习中不断完善自我。同时，数学系团总支、学生分会借鉴清华大学等一些重点大学的经验，实行办公室轮流值班制度，要求值班干部同学接受系里同学对系部各项事务的咨询和建议，并及时将得到的信息向系部领导老师反馈。
工作回顾 

 ●2月25日下午，数学系2003年教学工作会议在理工楼2303会议室举行，数学系全体教师出席了这次会议。会议传达了学院开学工作会议精神，并对新学年的教学和管理工作作了部署。
    ●2月27日，教务处处长胡星航来我系参加开学工作会议。胡处长向我系通报了今年上学期的教学工作调整和教务人员安排，并听取了系里老师对教务工作的意见。

●在3月份“学雷锋”活动中，我系团总支、学生会向全院发出了“你美丽吗？——学雷锋，从我们身边的小事做起”的倡议，这个倡议在广大师生中间得到了较好的反响。

●3月8日，为了庆祝“三八”妇女节，数学系在东院排球场举行了一场拔河比赛，比赛分班级进行，各班都派出了代表队参赛。

●为检查指导老师对学生毕业论文指导情况和收集职代会提案，3月11日下午在系会议室召开了全系教师会议。会上，谈主任还就开学近20天来的情况作了小结。
    ●3 月19日下午，“数学系—大英部 英语联席会”在系会议室召开，到会的有数学系主要领导和大英部相关教师以及各班的学习委员。会上大家畅所欲言，大英部的老师对我系的英语教学工作提出了许多很好的建议。
    ●3 月21日，数学系全体党员集体学习了“十六大”会议精神”和“三个代表”重要思想，并传达了学院工作会议精神。
    ●3月25 日下午，数学系2002年学生表彰暨2003年英语过级动员大会在东院演播厅举行。大会由系党总支副书记黄昆主持。周立仁副主任宣读了2002年度受表彰同学名单，共有108名优秀学生受到了表扬。李凤高教授在2002年外语工作总结中指出，我系00级英语四级一次通过率为34.92%，全院排名第四，理科排名第一。他还对我系今年的教学工作作了安排和部署，其中，考研和外语过级将是我系工作的重中之重。院长彭时代、副院长余三定、教务处处长胡星航、学工部副部长黄光荣等院领导到会并作了重要讲话。
    ●3月27日，数学系党总支在系会议室召开会议，会上大家认真学习了“十六大”和“三个代表”重要精神，并将组织发展作为系党支部的中心工作之一。
    ●3 月31日下午2:00 ，湖南理工学院数学系学生考研指导报告会在图书馆学术报告厅隆重举行。报告会由李凤高教授主持，来自华中科技大学的五位在读研究生为我系学生就如何备考、报考、应考等方面作了专题报告，极大地激发了同学们的考研热情。物电系副主任陈敏博士也应邀到会并作了讲话。
    ●4月4日晚，原岳阳师专党委书记刘金声应邀参加了系团总支、学生分会举办的数学系学生干部工作经验交流会。系主任谈秀山、系党总支副书记黄昆等主要领导也到会和同学们进行了深入的交流。
●4月13日，数学系“时运杯”男子篮球联赛圆满结束。这次联赛由岳阳时运电脑公司赞助，历时近三周，00级、01级、02级共9支队参加了角逐，最后，   班获得了冠军。                                    

    ●4 月14日上午，系党总支召开了发展学生党员工作和加强入党积极分子的培养的会议。
    ●4月16日晚，数学系通讯小组在理工楼2303会议室成立。湖南理工学院院报编辑部副主任徐振祥老师应邀到会并对小组成员作了相关指导。
班级风采 

我系数学与应用数学专业01级2班这个优秀的集体已向学院提出了评选“省级先进班集体”的申请。在此，希望我系其他各班都向先进看齐，积极促进我系的发展、壮大。

与时俱进，让青春闪耀时代的光芒

——记数学系01级2班
1、 思想政治素质为核心，培养向心力，凝聚力

将48位来自五湖四海的同学紧紧凝聚在一起，是班级建设的前提，靠什么来形成凝聚力，怎样形成向心力，是数学系领导老师、学生共同关心的问题。在认真学习“三个代表”思想理论的过程中，师生们得出一个结论，要紧紧抓住思想政治素质这一核心。全面提高综合素质，为形成良好的班风奠定坚实的基础。在系党政领导关心下，特别是在班主任张殊歧老师的指导下，该班同学认真学习江泽民同志“三个代表”思想，不断提高思想觉悟、政治素质，不断坚定自己的共产主义信念，积极关心时事，积极参加党小组，党校，团校的政治理论学习，自觉把自己的命运前途与中华民族复兴大业联系在一起。据统计，该班现有25人向党组织递交了入党申请书，12人参加了院党校的培训，27人参加了院团校的培训。为达到自我教育的目的，该班多次组织以“理想信念”为专题的座谈会。此外，班委会、团支部还专门请参加革命战争的老红军、老八路来班级进行革命传统教育。通过这些活动，该班同学的政治思想素质明显提高，目前已有3人光荣加入中国共产党，有10名同学担任了院、系的学生干部。2001—2002年度，该班被评为学院“先进团支部”。
政治素质的提高，极大地促进了班级活动的开展，并由思想水平的提高，形成了一种超越一切的向心力和凝聚力。

2、 强人身修养，以德治班，为凝聚力提供传统文化的思想内涵

在班级建设的过程中，该班同学始终坚持用中华民族的传统道德文化来丰富自己的心灵，努力营造一种公平竞争又不失谦和、讲究集体利益而又不放弃个人追求的和谐局面。班委会、团支部作为领导集体，坚持以身作则，严于律己，制定了“学生干部跟踪考评制度”：要求每位干部同学在定期召开的班干会上对自己进行总结反思并附上问题和建议。以制度来促作风，给自己上压力，既密切了与同学之间的关系，又赢得了同学的信任。在为同学服务的过程中，干部同学注重自身修养，从言谈举止、服饰方面对自己都有一定的要求，在班主任老师的指导下，考虑远离父母、处于青春期的学生期待沟通与理解的思想实际，召开“以诚为本”、“竞争与诚信”等为主题的系列班会，组织严密。全班同学畅所欲言，积极讨论，道德修养有了极大提高。并且，有了交流沟通的机会，大家消除了隔膜，增进了友谊与信任。
3、 用丰富多彩的文化生活强化集体荣誉的观念

在社会转型的时代，极端个人主义的落后意识，会在青年大学生身上体现出来。针对个别同学集体观念淡漠的不良倾向，该班团支部、班委会积极响应院团委“加强思想教育、文明修身”的号召，在学习传统道德文化的同时，结合青年人的特点，利用业余时间，开展了丰富多彩的文体活动。

2002年该班举行了以“风采大一”为主题的体育周活动，组织了足球赛、排球赛、篮球赛、乒乓球赛、羽毛球赛。形式多样的活动吸引了全班每一位同学，极大地调动了同学们的积极性，强化了大家的集体观念，学院电视台、广播台、院报先后进行了专门报道。系领导和老师也对此项活动的开展情况给予了较好的评价。

该班在全系首创“班级网站”。位于“www.chinaren.com”的“班级网站”现已成为同学们相互联系、交流的一个窗口，德育教育的第二课堂。该网站举行的以“青春”、“校园”为主题的网上征文赛及网页设计大赛，深受同学欢迎。

该班还率先在全院举行班级辩论赛，围绕“上网对学习的作用是利大还是弊大”的辩题，展开辩论，提高了大家的能力，拓展了大家的视野，锻炼了大家的思维。

通过上述活动，使每位同学受到很好的启发与教育，大家都认识到：今天的社会固然是竞争的社会，但更是合作的社会。

4、 建立完整学习管理制度，努力形成良好学习氛围

学习是学生的天职。为了形成良好的学风，该班同学敢于挑战自我，建立了一系列学习管理制度约束自己。首先是将寝室纪律制度化、公约化，大家都来自觉遵守，做到寝室内无赌博、酗酒、搓麻将、玩扑克、看黄色影碟现象，并基本杜绝了外宿、晚归等情况。在系里组织的“文明寝室”评比中，该班寝室囊括一、二、三等奖。

在抓寝室管理、营造良好学习环境过程的同时，该班实行了“先进帮一般，一般带后进”辅助模式，班委会组织学习成绩优秀的同学有针对性开展“帮学”活动。如：为迎接“计算机省二级考试”，班委会组织力量对有问题同学进行辅导。为树立大家攻克“英语四级”的信心，班委会请已过“英语六级”的王华、肖宗元同学进行经验讲座。此外，该班还建立了各种奖励制度，对“考研、考程序员、英语四级、英语六级”学习中表现突出的同学进行奖励。

由于制度完善，并落实到了实处，极大促进了班级学风建设，而学习风气的转变，必将结出丰硕的成果。

2002年下期该班统一报考“计算机省二级考试”，一次性通过率达86.3%（全系第一）。在全院2001—2002年度奖学金评选中，全班有16人获奖，其中包括1名特等奖和5名甲等奖，李贵成同学还荣获学院“2002年康大奖学金”。2001年度和2002年期末考试三次考试成绩统计：年级前四名和所有单科第一名均为该班学生。

两年来，该班学习成绩两极分化的结构正慢慢被“下层往中层挤，中层向上层冒，上层竞争领跑”的良性竞争结构所取代。在学习目标上，同学们朝着“一专多能”、“宽口径、厚基础、强能力”方向努力发展。
成绩属于过去。该班同学正立足于今天的班风学风建设，着眼于明天的“过级”、考研美景，与时俱进，开拓创新，让自己的青春闪耀时代的光芒。 

学风建设 

自从我系实早自习制度以来，绝大多数同学都能自觉学习，形成了较好的学习风气。

考研与过级 

硕士研究生考试的命题原则和相关要求

1． 硕士生入学考试的考试科目是如何设置的? 

考试科目设马克思主义理论、外国语和三门业务课。马克思主义理论、外国语按招生专业目录规定的类别和语种考试。报考外语专业的考生，考试时必须应试第二外国语。三门业务课考试一般规定为三个单元时间，考试内容覆盖大学本科主干课程五门或五门以上。

2．硕士生入学考试试题的命题原则是什么?
    (1)硕士生入学考试应能初步测试出考生是否具备研究生入学的基本条件。试题主要测试考生对本学科的基础理论、基本知识和基本技能掌握的程度，以及运用所学理论解决实际问题的能力。
    (2)初试中全国统一命题的考试科目的考试要求及范围由国家教委有关部门制订并公布考试大纲。其他考试科目一般应当根据国家教委和有关部门组织制定的或本校自定的教学大纲要求进行命题，并应能反映本学科、本专业主干课程的主要内容和要求。
    (3)试题一般应避免出现学术界尚有争议的问题。
    (4)试题的难易程度应适当，一般使本学科、本专业本科毕业的优秀考生能取得及格以上成绩。


3．硕士生入学考试各科目命题的组织工作是如何进行的?
    (1)统考初试的马克思主义理论，非外国语言文学专业的英语、俄语、日语，工学各专业及经济学中部分专业的数学，医学综合和中医综合考试由国家教委组织统一命题。具体组织工作由国家教委考试管理中心负责。国家教委考试管理中心编印的《马克思主义理论课考试大纲》、《数学考试大纲》、《英语考试大纲》、《医学考试大纲》规定了统考科目的考试范围。这些考试大纲每年由高等教育出版社出版。
    (2)非全国统一命题的业务课考试科目，由招生单位自行命题，在可能条件下，也可由主管部门组织统一命题，或招生单位之间联合命题。
    (3)外国语言文学专业考试科目中的第二外国语初试科目的试题，可由招生单位根据本专业对第二外国语的要求命题，也可选用统考试题。
    (4)在职人员单独考试的各科试题由招生单位组织。

4．硕士生入学考试命题有哪些具体要求?
    (1)统考初试的考试科目采用笔试的形式；单独考试的考试科目中马克思主义理论、外国语和两门业务课采用笔试形式，其他科目可采用口试、实际操作等形式。
    (2)为了便于选拔优秀考生入学，在试题中还应有一部分用以测试考生掌握该门课程的深度和融会贯通、独立思考以及灵活运用所学知识解决实际问题能力的内容，这类题目占的比重最多不超过总分数的20%。单独考试的试题根据考生的特点，一般适当增加联系实际的内容。
    (3)相近学科、专业的基础课、专业基础课试题要尽量取得一致。
    (4)每科试题均应以100分为满分，60分为及格标准。
    (5)每科考试时间为三小时(个别科目如建筑设计的考试时间可多于三小时)，试题的数量一般能够使优秀考生全部答完并有一定的富裕时间。
    (6)试题可以有选做题，但不宜过多，选做题之间的难易程度大体相当。
    (7)考生答题时所需要的原始数据和材料，一般在试题中提供。

从统计数字看2003年全国硕士研究生入学英语考试

考研越来越热，许多考生很早就开始准备。就英语统考而言，其实抓住门道就能事半功倍。那么门道在那里呢？我们首先必须知道考研英语的重点在哪里，才能在复习时有主有次，点面结合。现把2003年的考研题目做一个统计分析，以数字的统计分析来说明复习的重点。 
第一部分为听力理解题。A节1-5题为Boston Museum of Fine Arts的有关信息（需要填充的内容大多为数字信息）。B节6-10题为an interview with an expert on marriage problems，要求根据提示的问题写出答案（每一项所写内容不能超过3个单词）。从阅卷看来，不少考生虽然写下了与问题相关的内容，但是不注意所写的表达是否符合原题的语法结构。C节包含3篇文章，然后根据所给的问题进行ABCD多项选择，三篇文章的主题分别是“napping”、“ Sherman Alexie, an American Indian poet”和“a talk about public speaking”。 
第二部分为完型填空，共有20个题。其中，实词约16题（名词7题，动词3题，形容词3题，其他3题），虚词约4题。 
命题者在完型部分命题时尽量照顾各个方面，这样就给考生的复习带来麻烦，但是我们仔细分析题目后，可以知道完型填空主要考察考生对上下文的准确理解，所以各个考察项目所设计到的词汇，相对“词汇”部分难度小了许多，绝大部分考察的都是四级以内的词汇和词组。换句话说，只要考生理解了，一般不会太难。 
考试第三部分为阅读理解，这是最让考生抓不到边际的地方。其中主观题共7题，客观题13题。阅读理解部分的总字数为2,400字（含问题部分）。题目的设计方式基本都是考生可能已经非常熟悉的，比如“找主题、找细节、推理判断、作者态度观点、词汇题”等，所以在此不再赘述。那么究竟阅读理解为什么如此难，第一重要原因就是阅读文章本身很难。第二是命题者在命题中所设置的干扰。 
据有关研究表明，研究生入学考试的阅读文章哪怕对于母语是英语的人而言也是很难的。夏老师认为，考研阅读之所以很难，最根本的原因在于文章本身很难，尤其是在语篇层次上对于文章的理解，否则即使能够理解文中每一个单词的词义，也未必能够取得满意的成绩。这就要求我们考生在平时练习时多注意语篇层次分析能力的培养，应该在理解原文时多下功夫。此外，考生应该找一些难度在11.0级以上的模拟题来做才有意义，否则到考试时会感到非常不适应，时间不够，文章读不明白，做题一塌糊涂。其实，找这样的文章并不难，只要大概检查一下每句话的长度，如果平均在20字以上，这样的文章就不会过于简单。考生应该踏踏实实研读每句话的意思，语篇层次上的深层意思、上下文的衔接与连贯等，才能从根本上提高自己的阅读水平。
第四部分为“英译汉”。与第三部分的文章相似，英译汉的文章也是非常难的，造成考生大量失分。英译汉的试题难度，几乎逐年提高，考生高懂原文内容本身几乎很困难，再加上要准确的翻译，那就更难。笔者认为考生如果想做好“英译汉”，就必须从两方面入手，首先就是准确理解，在平时的阅读中，敢于“啃”长句子、难句子，不断提高理解水平。第二，学习长句的翻译，即使理解没有问题，翻译好长句也是很麻烦的一件事情，这就要求考生必须学习翻译方法，不断练习和比较，掌握好英汉在思维模式和表达方式上的区别，才能够最终拿到翻译的分数。 
考试第五部分为写作，今年仍是漫画题，标题为“温室里的花朵经不起风雨”。命题者所给出的两点提示为Describe the set of drawings, interpret its meaning, and 2) Point out its implications in our life.考生必须经过思索后，才能够明确要表达的思想内容，确定主题句和扩展句，最后下结论。这种题型将来可能占据考研作文题目的主流，当然我们并不排除结出提纲的命题作文。 
所幸的是，夏老师独创的“四四方针”教学法对于考研来说相当的有效，许多考生在当天考完之后纷纷打电话表达了幸喜之情。“四四方针”是：“四层次”（词汇、短语、难句、篇章）、“四维度”（语言、语篇、语用、文化）、“四步骤”（熟悉考纲、难点击破、同化所学、实战冲击）和“四锦囊”。总之，考生应该明白研究生英语入学考试决不是可以蒙混过关，该下苦功夫，必须不惜气力，同时考生还要做到对考验的重点心中有数，有的放矢地做好自己的复习安排。最后，预祝大家取得好成绩！

学科介绍 

数学和系统科学

    数学和系统科学仍然是自然科学、工程科学、经济与管理科学方法的基础。数学的核心领域将继续向高度抽象化方向发展，其各分支学科将在所有科学技术领域和其他中有更广泛的应用。

    数学是什么？恩格斯说：数学是研究现实中数量关系和空间形式的科学。虽然时间已过去100多年，但这一答案大体上还是恰当的，不过应该把“数量”和“空间”做广义的理解。数量不仅是实数，而且是向量、张量，甚至是有代数结构的抽象集合中的元；而空间也不是仅指三维空间。还n维、无穷维以及具有某种结构的抽象空间。今后数学的发展必然比最近数十年更迅速，成绩更巨大。科学技术越积累，人类认识、利用和改造自然的能力越增长，科学技术便越快发展，形成一良性循环。作为其中的一部分，数学也必然如此，总体上，高速发展是完全可以预言的；至于哪些分支发展得更快些、更好些，则既依赖于该学科本身的活力，又依赖于科技大背景波动和社会的需要，难以肯定回答。不过从目前的情况看，非线性数学是一个重要发展方向。线性方程的特征是叠加原理成立，例如薛定谔方程或拉普拉斯方程都是线性的。线性数学比较成熟。但还有许多问题是非线性的，如牛顿引力论中的基本定律是平方反比关系，粮食产量对肥料未必成正比等。引人注目的冲击波、孤粒子、混沌现象、n体问题等都是非线性的。非线性问题，不仅涉及面广，而且难度也大，这反而能引发人们研究的兴趣。

建议与反馈 
同学一：我准备考研，但现在对有关考研方面的一些具体事项和相关政策不是十分了解，希望系里能为我们多提供一些这方面的信息。

同学二：系里严格规范早、晚自习制度，但自习教室却不能确定下来，这让我们如何安心自习？

黄昆书记：

    前一段时间因教室紧张，给同学们的自习带来了诸多不便，系里也十分关注此事。经过多方努力，现在已经解决这一问题。

①经系领导与教务处联系，将晚上选修课调到多媒体教室上，不占用晚自习场地。

②教室仍然紧张，采取轮流自习的方式。每个班有一个晚上轮空，轮空时，该班同学可到图书馆自习。
③为提高晚自习的效率，系里领导、班主任轮流值日，下班级进行辅导、督察。
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