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· 要闻点击
· 我系系主任孙明保博士获得全国“优秀教师”称号。
· 全国大学生数学建模已落下帷幕，我系参赛选手成功归来。
· 系部考研报名正在火热进行，同学们摩拳擦掌，跃跃欲试。
· 我得的（以下的就你来写吧我就能做这样了，祝你成功）的德得
· 系情回顾
· 8月26日-27日系领导调整，甘向阳博士担任系党总支书记
· 9月1日开始新学期的第一堂课，新学期，新起点，同学们精神焕发。
· 9月初系部各班委会进行换届选举。你有你的光彩，我有我的个性，本着为系工作，锻炼身心的想法，让优秀的同学来到这里，亮出你的风采，同学们积极响应。
· 9月5日晚在511教室以公平，公开演讲的方式，结合竞选者的综合素质，产生了新一届的学生会成员。
· 9月8日新一届学生分会召开第一次会议，张殊歧老师指导工作，就后阶段工作做了重要部署，尤其对迎新工作提出具体要求。
· 9月10日“颂诗魂”征文赛优秀作品展出，受到老师和同学们的赞许，。
· 9月11日-12日我系迎新工作顺利进行，甘书记和孙主任在迎新一线亲自挂帅，系学生会干部热忱服务，迎新志愿者们奔波于食堂、寝室、教学楼为新生们解决各项难题。
· 9月13日我系在南院大学生俱乐部举行新生入学教育。
· 9月14日军训开始，新生们严阵以待，准备军训的挑战。
· 9月16日晚，法国南布列塔尼大学数学终身教授刘全升在5208教室作《随机环境中的数学分支过程》，同学们认真听取了讲座。
· 9月17日我系奖学金评定初评结果揭晓，张榜公布，以示公平。
· 9月21日我系年度奖学金评定圆满结束，奖学金评定激发了同学们的学习的积极性，提高了学习的自觉性。
· 9月22日晚由学习部负责，新生大学生活、学习交流会圆满完成。
· 9月23日新生野营拉练，各助理班主任随同新生一块进射击场。
· 9月24日新生军训阅兵式预演，声势浩大。
· 9月25日阅兵式在东院田径场隆重举行。经过严格的训练，我系取得内务一等奖、射击二等、宣传三等奖三项奖励。
· 9月28日传统佳节各班举行各类活动欢度中秋。院在大象的游子们在这里系部向你们献上最真挚的祝福！这里就是你们的新家有什么要求，有什么难处，我们会竭尽所能为你们排忧解难愿在这里生活愉快，学习进步，满满的称谓已有作为的理工人！！
· 9月29日我系迎新晚会在计算机大楼举行。院学工部部长张剑桥、南院易建行主任、蔡岳洪主任、我系党总支书记甘向阳博士、系主任孙明保教授、李凤高教授、周立仁副教授等老师亲临指导。迎新晚会节目丰富多彩，充分展落了我系各式人才，受到领导和老师们的高度赞扬。
· 10月1日，国庆长假开始，同学们在一段时间的紧张学习、工作后，开始充分的休息、调整，以便更好的迎接长假后的工作和学习。
· 10月8日04级新生正式上课，系领导非常关注新生们的“第一堂课”。
· 10月10日，我系召开团学工作会议，由张殊岐老师和杨慧荣老师指导工作，此次会议总结了前段工作经验，并对后阶段的工作安排作了周密部署。
· 追踪报道
数  学  建  模
2004年高教社杯全国大学生数学建模竞赛于9月17日举行，我系参赛选手经过艰苦训练，严格遵守竞赛的规则，公开、公平、圆满的参赛归来。

本次参赛在我系甘向阳书记、孙明保主任的领导下，在彭拯、丁卫平、文付、李新平等老师的直接训练、指导下，由黄封林、许雪峰、和肖宗元、徐立芳、六名参赛选手组成的两支参赛队伍经过三天三夜的奋战，成功的完成了这次参赛。

每年的全国大学生数学建模比赛是我第系最重视的赛事之一，为了加强我系参赛的竞争能力，先后选派过彭拯、丁卫平等多位老师外出学习进修，并已经先后组织了？次参赛，已经积累了丰富的参赛经验，形成了一支强有力的培训师资力量。为了让更多的人了解本赛事的情况，同时宣传竞赛思想，鼓励同学们积极地投身到数学的世界里来，本期特刊发我系参赛一队对A题解答的论文摘要，希望有更多的同学、老师关注：

奥运会临时超市网点优化设计
本文以出行方式和用餐方式作为决定人员流向的主要因素，结合商区的地理位置，统计出各商区人流量的分布(见表1)．抓住消费额档次这个关键因素，根据不同性别、年龄阶段及流向来划分人群(72类)，统计出各类人的购物欲望系数，和各商区人流的组成成分．以此为基础，计算出各商区的需求量，为设计各商区MS网点的设置方案提供了科学的依据．根据MS的设置要求，结合对两类MS规模(即供应能力和投资成本两个属性)的参数设置，合理地建立了问题的双目标整数线性规划模型．对模型提出了加权法、舍入凑整法等求解方法，并依据此算法编写了计算机程序．该程序能快捷地完成全部计算任务，给出简明的设计方案，并能准确预测方案的供应能力盈余及营业利润．通过数值实验，估算两类MS的规模(A类：供应能力a，投资成本CA；B类：供应能力b，投资成本CB )，在a=3000，b=5000，CA=1800，CB=3000时，得出一组MS设计方案(见表)，其中A类MS网点共145个，B类MS网点共49个，供应能力盈余29629，营业利润242371．

关键词  购物欲望系数；人流量分布；加权法；舍入凑整法
· 迎新畅想
喜 迈 新 生   开 创 新 局
--------------迎新工作回顾  
在这个秋高气爽的季节里我们迎来了04级新生，一张张朝气蓬勃的笑脸昭示着数学系的明天是那么的灿烂辉煌。
通过我系全体师生的努力配合，我们成功地接待了我系236位新同学。忙忙碌碌的两天给了新生们一个安稳的学习环境；热情地接待给了新生们家的温暖；深情的服务给了家长们放心的意念，紧接着，迎来了大学时代最有意义的13天---军训！
辛苦而紧张的军训生活让他们锻炼了体质增强了意志，轻松而刺激的方队拉歌培养了他们的集体荣誉感与争夺第一的信念，最后的汇演让他们体味了成功的乐趣与付出后的收获，随着金色十月钟声的敲响，伴着8月15日的中秋之夜，我们也特意为新生安排了一场丰富多彩的2004迎新生文艺晚会。
内容的多样化，节目的新颖度等等传达的不仅仅是晚会的精神，更重要的是老师们对04级新的关心与希望。我们希望数学系因为04级同学的到来而更加辉煌，因为04同学的努力而更加精彩。（    文）

贴 心 的 问 候
         --------------一路走好  
04年新生从严格的军训过渡到紧张的学习中，有许多值得我们关注，为此笔者采访了我系的部分新生。
新生正式上课已有几天了，据了解到他们对专业所开的课程比较茫然，一下子还不能从高中的学习模式中转变过来，尤其对老师讲课的风格及上课的时间安排不太习惯。电子商务专业的一位同学说到：“经过军训的学习和生活，我懂得在大学里要抓紧时间学习，努力提高自己各方面的能力和素质。但从上课的情况看来，我觉得我的学习效率不高，上课听得懂，课后就是不会做题，还有我们的C语言，我利用国庆假期看了前两章，看一遍下来，真不知道讲了些什么，看的云里雾里。现在我是班长，事务挺多的，又参加了系篮球队，每天要花大量的时间在上面，我心里挺矛盾的，担心落下学习。现在我们在生活上还比较适应。我想找一个比较好的办法来解决我现在的问题。”面对新生们积极向上的这种求学精神，我们为此骄傲，现在他们在学习和生活上存在的这些问题应该是比较大众化的，为此我希望我的建议能给你们一点帮助。
新生们在学习上向前赶是好事，但要注意学习得有一个循序渐进的过程，毕竟刚从高中过来，大学的学习和高中的学习是很不一样的，只有把握好今天，才不会错过明天，为此首先要让自己先适应大学生活的学习，然后再加快学习进度，往前学。心理不要太急，学习上主动，就说明已经有了成功的开端。大学的图书馆是我们学习和提升自我的最好场所，为此图书馆应该是我们的常去之处;另外要特别注意多向老师和师兄师姐们请教，这往往会给你豁然开朗的感觉。
如何在大学生涯中正确处理好学习与工作的关系是一门值得研究的学问。象牙塔，是一个自由的“国度”。我们不但要培养自己成为优秀的读书人，更要在能力和素质方面加大投入，为能胜任未来社会的激烈竞争打下坚实的基础。学习是我们的主流，有一句话：“人无我有，人有我优”将给我们在学习与工作上有一个较好的指导。工作好，学习要更好。那如何才能双丰收呢？笔者认为学会挤时间是很重要的，工作会耽误部分学习时间那是肯定的，那只有靠自己利用另外的时间补上，也许别的同学在玩的时候，你要埋头学习，那你就应该培养一颗有耐得住寂寞的心。千万不能把学习任务拖后。

衷心地祝福你们能在象牙塔里取得属于自己的成功。（    文）

关 注 我 们 的 大 一
04年新生从严格的军训过渡到紧张的学习中，有许多值得我们关注，为此笔者采访了我系的部分新生。
新生正式上课已有几天了，据了解到他们对专业所开的课程比较茫然，一下子还不能从高中的学习模式中转变过来，尤其对老师讲课的风格及上课的时间安排不太习惯。电子商务专业的一位同学说到：“经过军训的学习和生活，我懂得在大学里要抓紧时间学习，努力提高自己各方面的能力和素质。但从上课的情况看来，我觉得我的学习效率不高，上课听得懂，课后就是不会做题，还有我们的C语言，我利用国庆假期看了前两章，看一遍下来，真不知道讲了些什么，看的云里雾里。现在我是班长，事务挺多的，又参加了系篮球队，每天要花大量的时间在上面，我心里挺矛盾的，担心落下学习。现在我们在生活上还比较适应。我想找一个比较好的办法来解决我现在的问题。”面对新生们积极向上的这种求学精神，我们为此骄傲，现在他们在学习和生活上存在的这些问题应该是比较大众化的。为此我希望我的建议能给你们一点帮助。
新生们在学习上向前赶是好事，但要注意学习得有一个循序渐进的过程，毕竟刚从高中过来，大学的学习和高中的学习是很不一样的，为此首先要让自己先适应大学生活的学习，然后再加速学习进度，往前学。心理不要太急，学习上主动，就说明已经有了成功的开端。大学的图书馆是我们学习和提升自我的最好场所，为此图书馆应该是我们的常去之处;另外要特别注意多向老师和师兄师姐们请教，这往往会给你豁然开朗的感觉。
如何在大学生涯中正确处理好学习与工作的关系是一门值得研究的学问。象牙塔，是一个自由的“国度”。我们不但要培养自己成为优秀的读书人，更要在能力和素质方面加大投入，为能胜任未来社会的激烈竞争打下坚实的基础。学习是我们的主流，有一句话----"人无我有，人有我优" 将给我们在学习与工作上有一个较好的指导。工作好，学习要更好。那如何才能双丰收呢？笔者认为学会挤时间是很重要的，工作会耽误部分学习时间那是肯定的，那只有靠自己利用另外的时间补上，也许别的同学在玩的时候，你要埋头学习，那你就应该培养一颗有耐得住寂寞的心。千万不能把学习任务拖后，现在也许已有体会，老师们上课讲的内容比较多，而且前后联系紧密，那么只有把握好今天，才不会错过明天。
衷心地祝福你们能在象牙塔里取得属于自己的成功。（黄亚男文）
· 新生美文欣赏
似  水  匆  匆
--------------你的青春、你的风采  
流年似水，我如秋叶。有幸在万花千叶中乘一袭南下的秋风悄然飘临，飘临这洞庭湖畔的一弧清溪，从而将我奔波求索的年华交于这溪水延续……
溪水潺潺，平静的流淌总被看作单调，往往那溪石上的一跃被我们定格为美的瞬间，美丽短暂，短暂与此，似水匆匆，匆匆的也正是我们经历困难是那筑座永恒的一跃。
踏上这溪水就不能不提新生军训，两周的军训的确是我们荡漾于水中遇上的第一方溪石，第一次，总是让人感慨万千。当我们带着未泯的童心去尝试着触摸那光滑的石溪，严厉的教官总是让我们的顽皮渐做飞散的水花，好不无情。然而又在看着我们重重摔下来后，似溪水叮咚轻问：“摔痛了么？”。一时无语，揉着摔痛的屁股恍然大悟：原来这坚强中骖进了温柔。不然怎么会再一次次拍击后响作军歌嘹亮。想起那似水匆匆而过的两周，如今也只有莞尔一笑，认真聆听。那往日“揭斯底里”的“一、二、三、四”时时在耳边索绕。
那辛酸掺着大半的甜蜜在我们之间似水般难以把握，他们就这样留下了欢乐的北京匆匆离去。回望后，我们知：这水仍在前行。
我希望这蜿蜒的溪水能继续承载我们的梦想，承载青春的舞步，轻松的节拍，在旅途中向着未知的一方方溪石前行。让这洞庭水见证，见证我们每一次跳跃，每一次泻在这溪水里的泽光。（韩宝龙文）
不 怕 出 丑 敢 于 尝 试
--------------献给所有的大一新生  

我们来为不怕出丑、敢于常识的人欢呼鼓掌。
我在想我的朋友南施。她穿着她儿子的少棒队上衣，带着棒球帽，出汗的手握着球棒，站在本垒上。第一球投来，她挥棒太早；第二球投来，她挥棒太迟；第三球投来，她三振出局----秋季的每一场比赛她都如此。
南施打的是垒球，因为她做事的机构有个垒球队，尽管她的体育素质特别差，她却应同事之间邀请，同意参加球队。她发现，原来丢丑也有好处。
南施说，她的同事都喜爱她敢于尝试，“并不是因为我打得糟而瞧不起我。”她说，同事们都发时，只要她的球棒能够真正接触到球，他们便会选她做“全年进步最快的球员”她又说，做点儿她完全不擅长的事会让他觉得非常好玩。
我喜欢像南施这种愿意说“哪有什么关系”的人。他们想什么就做什么，不怕被人笑话。
他们就是那种虽然反手征收都不高明可是仍然上场打网球的人。也是那种天生两只左脚仍然下场跳舞的人。也是那种不能把滑雪板靠拢些而仍然去滑雪的人。
就拿艾美莉来说吧，她的法语糟透了，却参加了廉价十日游飞往法国。虽然有人告诫她，说巴黎人瞧不起发育说得不流利的人，但她却偏要在博物馆、咖啡馆、香舍丽榭大道到处跟人说话。人们耸肩笑她，但她毫不在乎。信不信由你，甚至在他满口说法语而那个法国人却客气的请他说法国话时，她也一点都不在乎。
丢脸么？艾美莉并不觉得。
因为艾美莉发现很多法国人对她的法语耸过肩膀后，便很友善地和他交谈，欣赏她那股子兴高采烈的劲儿，佩服她的机灵活波，赞许她的努力精神。因此我们应一同对艾美莉以及所有那些有时敢于出丑的人欢呼三声。
这些人包括愿意学些新东西---艺术的、实用的、运动的、知识性的新东西的人。我最爱举的例子就是我的朋友埃里森，有一个时期，她的外号是“自讨苦吃的傻子”。
埃里森是个不喜欢出门野游的人，她家了个比她更室内型的丈夫保罗。后来，她觉得应该让子女和她自己对大自然多学些基本知识，于是在30几岁时带着7岁和9岁的孩子去见识大自然。保罗认为她这样做简直疯了。每次他们出门时，他总是在门口挥手送别，扬言如果他们逾时未归，他便请森林管理员去搜寻。虽然埃里森母子每次都回来了，但却总有遭虫咬、帐篷破漏及其它户外灾难的事情。
后来，经过许多次的试验和教训，埃里森终于成为老练的露营人。她愿意做个“自讨苦吃的傻子”来丰富她的生活，丰富孩子们的生活，甚至还可以丰富了她丈夫的生活。因为她最近在胸中划十字架答应改日也去露营一次----但希望不是去送命。
有些人不想埃里森和包罗。他们永远拒绝学习任何新的技能，因为他们不喜欢做一个初学者。他们宁愿缩小选择范围，限制自己的乐趣，生活于狭窄的天地，也不要出片刻的洋相，做一时的傻瓜。
若干年前，我选修了一些心理学课程。班上的同学都是男生，而且都是医生。我虽然对所学的东西有满肚子的意见和问题，可是我也只能到下课以后，才偷偷摸摸地把那些话想着教师耳语。我怕当着那些学问渊博的同学的面发言，那会泄漏我可怜的底细。我实在怕自己出丑。
幸亏有个同学救了我，他劝我参与班上的讨论。我开始发言，发现自己学到的东西比以前多了。同样重要的事，我发现我也自有见地。
我终于认清，我们想从现在的境地转到新境地，就必须敢冒出丑露拙之险。我们不妨记住，决定不会冒出丑之险，最后可能会懊悔。我们也不妨记住这句法国名言：“一个生平不干傻事的人，并不像他自信的那样聪明。”（    文）
摆  渡  自  己
--------------给自己一片艳阳天  
生命的日子，有晴天，也会有阴天和雨天雪天。
人生的路上，有平川坦途，也会撞上没有州的渡口没有桥的河岸。
烦恼、苦闷常常像夏日里的雷雨，突然飘过来，将心淋湿。挫折、苦难常常瘁不及防地扑过来，你甚至来不及发出一声叹息就轰然被击倒。
倒在挫折的岸边，苦难在岸边，四周是无边的黑暗，没有灯火，没有星星，甚至没有人的气息，恐怖和绝望从黑暗里伸出手紧紧地钳住可怜的生命。有的人在黑暗里给自己折了一只船，将自己摆渡到对岸。
20岁突然残废了双腿的史铁生，为自己折了一只船。这是一只名为“写作号”的船。他是在看穿了“死是一件无需乎着急的事，是一件无论怎样单个也不会错过的事”，才在轮椅里给自己折了这只船，将自己从死亡的诱惑里摆渡出来，“决定活下去试试”。
正攻读博士学位，却换上了运动神经细胞病，不能说不能动的史蒂芬·霍金，做了一场自己被处死的梦。梦醒后，万念俱灰的他突然意识到，如果被赦免的话，他还能做许多有价值的事情。于是他给自己折了一支思想的船，驶进了神秘的宇宙，去探索星系、黑洞、夸克、“带味”的粒子、“自旋”的粒子、“时间”的箭头……
在苦难的岸边匆匆折成的船，成了不幸命的救赎之路。也许一生中我们不会遭遇这样的大灾大难，然而我们何曾摆脱过阴天雨天雪天，何曾摆脱过绝望的纠缠！折磨人生的，一是生存，一是爱情，他们常常突然间就浊浪翻滚地横亘在面前，你愁肠百结地找不到过去的桥，痛不欲生地找不到可以读过的船。这种无路可走的绝望，一生中谁不碰上几回！
当我们知道苦难是生命的常态，烦恼痛苦总相伴人生时，我们何必要自怨自艾早早地放弃？早早地绝望？
有的人将求生的本能折成一只船，将自己摆渡出绝望的深渊。有的人将心的欲望折成一只船，度过了挫折后的痛苦与沮丧。有的人将希望折成一只船，驶过了重重迭迭的黑暗。实在无船无渡的人，哪怕用幻想折只小船呢，也要奋力将自己摆渡到对岸。
也许我们不曾经历感情的剧痛，不曾经历失败的打击，不曾经历无路可走的绝望，可是晴朗的日子里也常会有阴风霉雨袭来，他像一只黑乌鸦扇着翅膀在你周围鼓噪着，足以将一个好心情蹂躏得乱七八糟。这种时候，我们同样需要有一只船来摆渡自己。这只船也许是去听一场音乐会，也许是捧起一本书，也许是去给互联网络上从未谋面的网友发电子邮件，也许是北上旅行袋悄悄出门。
所以，无论命运多么晦暗，无论人生多么颠簸，都会有摆渡的船，这只船常常就在我们自己手里。（    文）
选 择 军 校 的 理 由
--------------军训感言  
人说考入军校是一条不归路，
选择他就意味着要选择了孤独。
匆匆追梦的脚步，
披星戴月，风雨无阻，
为了前程，我们恬静荒芜，
为了理想，我们把爱情放远。
有没有一盏灯，为我在暗夜里照亮征途，
有没有一颗星，听我在郁闷时将烦恼倾诉，
一次次眺望远方，成功的彼岸却总也看不清楚，
一回回跌到爬起，咬咬牙说自己要坚强。
没有收获不需要付出，
没有成功不经历痛苦，
我们要讲我们的心声唤出：
不要最后，
决不认输！（郝丽芸文）

· 团学总结
· 教师风采
站 在 讲 台 上 的 您
--------------英雄的足迹  
萧振刚，男，湖南华容县人，中国共产党员，中国民主同盟盟员。1982年7月毕业于湖南师范大学数学系，1993年晋升数学系副教授，2003年晋升教授，现任湖南理工学院数学系副主任，澳大利亚Research  Group  in  Mathematical  Inequalities  and  Application 成员，全国高师数学教育研究会理事，湖南省高师数学教育研究会副秘书长，湖南省数学学会初等数学研究委员会常务委员，政协岳阳市第5届委员会委员，长期致力于初等数学的教学研究工作。
教学研究课题“教育实习改革的新路--顶岗实习”1993年获湖南省优秀教学成果3等奖。长期以来在教学之余坚持科研，探索不止，笔耕不辍，在国内初等数学界享有盛誉。自1984年开始，先后在《数学通报》、《数学通讯》等国际国内刊物上发表学术论文130余篇。
出版《即可变换与几何证题》学术专著和《初等数论》教材1部。首创的一个用于处理涉及两个三角形的几何不等式的代数不等式被称为“萧振纲不等式”。2002年发表的“n个正数的算术-指数-对数-几何不等式”一文被德国《数学文摘》检录，并被国内外学者多次引用。
1996年解决了有Detemple，D．M与Robertson，J．M提出的著名的广义r次对称平均不等式问题。热心于竞赛数学研究，在全国数学竞赛命题比赛中先后获得3等奖和1等奖，并多次为全国高中数学联赛、IMO中国国家集训队、IMO中国国家队选拔考试提供试题，是湖南省首批高等院校青年骨干教师培养对象，曾获得湖南省普通高校科技先进工作者和岳阳市优秀教师等荣誉。
· 周年特写
我系通讯小组自成立，已经两周年了。其间，在系团总支，学生分会的关心指导下，通讯小组以《系情通报》为阵地，宣传我系工作动态，反映师生学习生活，努力实现着他的基本宗旨：服务。即为系部学风建设及其宣传服务，为同学自身锻炼发展服务。
《系情通报》自创建以来，已经在广大师生中产生了很大的反响，受到普遍的好评。
通过谢读《系情通报》我们会很快了解到系里的发展动态，为我们的工作和学习树立路标，从而避免多走弯路。比如说，《系情通报》中的“工作回顾”、“要点点击”集中地反映了我系工作的动态和各项工作所取得的成效。
《系情通报》中对系领导、优秀教师和部分同学的访谈调查，让同学们了解到：我们的领导和老师是兢兢业业，我们的同学是勤勤恳恳的，我们没有理由放弃希望，而应该踏踏实实地学习，踏踏实实地工作，为我们的人生书写出瞩目的篇章。
当一些同学感到茫然无措的时候，他们会看到榜样们正在前方苦苦的探索，便会猛然醒悟，大踏步的朝着自己的目标奔去。
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