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要闻点击 
◆新校区，新蓝图。我系对新校区教学楼本系楼区作出规划。
◆寝室评比，星光耀眼。我系团总支、学生分会召开“星级寝室评比总结表彰”大会，对获奖寝室及先进个人进行奖励。

◆论文答辩，精彩纷呈。我系举行2003届数学与应用数学专业优秀论文答辨会，彭定忠等6位同学参加了答辩。

◆齐献爱心，馨香满园。我系广大同学积极响应学院号召，向少数民族地区中小学图书馆捐赠图书及学习、生活用品。

◆毕业典礼，依依别离。我系隆重举行2003届毕业生毕业典礼。典礼上，系主任谈秀山老师致欢送辞，他充分肯定了99级同学四年的大学生活，并对他们的未来寄予了厚望。在依依不舍的留恋声中，典礼落下帷幕。

◆爱我大一，全新起航。我系团总支、学生分会在02级同学中举行系列学习、生活、体育交流活动。系党总支副书记黄昆老师希望全体同学在思想、学习、综合素质等方面全面起航。

◆全力以赴，奋战四级。我系01级同学在老师的悉心指导下，在自己的刻苦努力下，6月21日，从容走进“英语四级”考场，满怀信心，迎接挑战。

喜讯捷报 

★本学期，我系刘玉记老师（在读博士）连续有4篇论文被SCI摘录。

★我系00级同学罗兰兰、谢宝华分别获得国家奖学金一、二等奖。

★我系数学与应用数学专业2001级2班被省委高校工委和省教育厅联合授予“省级先进班集体”荣誉称号。

★系大学生集邮协会荣获“省集邮工作先进工作单位”和“省先进社团”称号。

★00级2班团支部被院团委授予“2002年度院先进团支部”荣誉称号。

★01级2班团支部荣获“2002年暑期‘三下乡’社会实践先进单位”称号。

★系团总支书记刘瑞芳老师被评为“社会实践优秀指导老师”，01级1班叶青等11位同学获院级“社会实践先进个人”荣誉称号。

★99级1班蔡胜兵同学被院团委评为“感动校园青年”。

★系学生分会主席李贵成、团总支副书记张明月等11位同学被院团委评为“院优秀团干”，01级2班班长蒋鑫容等18位同学被评为“院优秀团员”。
★01级2班苏任远同学的诗作《踪迹》荣获“青春中国”全国青少年文学艺术大赛全国一等奖。工作回顾 
  ●5月28日，系通讯小组在系学生办公室举行会议，就《系情通报》的采编工作进行讨论、总结。系主任谈秀山老师亲临会场，进行指导。

●5月29日，系主任谈秀山、总支副书记黄昆等系领导、老师参加新校区教学楼封顶典礼。据悉，新教学楼总占地面积一万多平方米，建筑面积七千多平方米，其中我系教学区域的建筑面积达二千多平方米，拥有教室二十多间，电脑室三个。
●5月31日，系团总支、学生分会在南院球场举行99级篮球告别赛。

●为促进同学间的交流，5月31日，02级1班举行了寝室排球赛。

●5月31日，02级2班举行了独特新颖的“特技自行车大赛”。据悉，该班男生318寝室技高一筹，夺得第一。

●6月1日，我系在理工楼2303教室举行“星级文明寝室”总结表彰大会，系党总支副书记黄昆老师应邀出席。据悉，N7-406等18个寝室被评为“星级文明寝室”，01级2班夏寄南等18位同学被评为优秀寝室负责同学。
●6月3日，我系在系会议室举行会议，讨论毕业论文中存在的问题。全体教师参加了会议。

●6月5日，我系2003届数学与应用数学专业优秀论文答辨会在理工楼2305教室举行。副院长周宇老师、教务处处长胡星航教授、各系主任应邀出席。

●6月5日，系学生党支部在理工楼2201教室举行新党员入党宣誓仪式，系党总支副书记黄昆老师应邀出席。黄书记要求全体学生党员要不断提高自身素质，做好全心全意为人民服务的准备。
●6月7日，系团总支、学生分会在南院球场举行“爱我大一”男女混合篮球赛，据悉，02级2班一举夺魁。

●6月9日，我系在理工楼2107教室举行01级本科班“英语四级”考前动员会。会议由01级负责人张殊歧老师主持，系主任谈秀山老师作了热情洋溢的动员报告。

●6月10日，我系“爱我大一，全新起航”活动开幕式在理工楼2T1教室举行，系党总支副书记黄昆老师、副主任李凤高教授、周立仁副教授应邀出席。李教授还就“学生考研”做了专题指导。

●6月10日，我系在系会议室召开“迎考工作试卷管理”会议。全体教师参加了会议。

●为提高大学英语四级过级率，我系自6月13日至6月17日，先后三次邀请学院大学英语教学部主任殷克力老师为01级同学作“英语四级听力、阅读理解、完形填空”系列专题讲座。          
●6月17日，我系在系会议室召开“师德十佳”及暑假班主任工作座谈会。

●6月18日，我系在理工楼2T2教室举行2003届毕业生毕业典礼，全系老师、99级全体同学、各肄业班班干部出席了典礼。自此，我系99级毕业生开始离校。

●6月19日，我系在理工楼2301教室举行“英语四级”考前座谈会。会上，系主任谈秀山老师向01级同学详细地说明了考试有关注意事项。

●6月24日，我系在系会议室举行教学科技工作座谈会。会议由党总支副书记黄昆老师主持，全系老师参加了会议。
●为贯彻落实彭院长在全院教学科技工作大会上的讲话精神，6月26日，我系在理工楼系行政办公室召开专题研讨会。会议由系主任谈秀山老师主持，系党总支副书记黄昆老师、副主任周立仁老师、学生党支部书记张殊歧老师参加了会议。

学风建设 

全力以赴   备战四级

为确保“英语四级”考试的全面胜利，我系在完善寝室管理及早晚自习制度后，进一步出台“非常”措施：从6月12日到6月19日，每天7：10—7：50，8：00—11：30，14：30—17：30，19：30—21：30，01级本科班学生均停课，到指定教室自主复习，其它班级调课或自由复习。

据悉，在这9天中，绝大部分同学都按要求在指定教室内认认真真地复习，或针对自己的弱项，如听力、阅读理解、作文等，进行专项训练；或进一步夯实基础，巩固语法，扩大词汇储备；或调整状态，把握做题进程，进行套题训练。在以同学们自主复习为主的基础上，我系专门请大学英语教学部主任殷克力老师进行“英语四级听力、阅读理解、完型填空”系列专题讲座。大英部王家生和钟珊辉老师也时常到堂辅导。

同时，为确保同学们有一个安宁的学习环境，尽可能地排除意外事故，进一步激发同学们的信心和斗志，我系一方面实行领导、老师值班制，并召开专门的考务会和动员会；另一方面，采取了相应的奖惩措施：除坚决执行学院的奖励标准外，我系配套奖励，即对80分（含80分）以上者，每人追加奖励200元，70分（含70分）以上者，每人追加奖励50元；而对“英语四级”未过、停课期间又不参加学习的同学，我系将酌情给予纪律处分。

此外，考虑到同学们普遍心理压力比较大的实际情况，我系领导老师以及学生干部积极走到同学中去，到课堂，下寝室，通过细致深入的聊天交谈方式，了解同学状况，缓减其心理压力，取得了一定的成效。特别是01级负责人张殊歧老师，他更是对同学们的日常生活表示了高度关注。                                                   

                                                                  （蒋鑫容） 
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青春风采 

☆蔡胜兵，男，中共党员。在大学四年中，“英语四级”考试获81分，并已通过“英语六级”及相应的口语考试和全国计算机中级程序员水平考试。现以393分的优秀成绩考取了西北工业大学电子工程系的硕士研究生。在校期间，先后荣获两次院甲等奖学金和一次院乙等奖学金，两次被评为“院三好学生”，近期又被院团委评为“感动校园青年”。

☆张连秀，女，中共党员，省级优秀毕业生。品学兼优，勤恳务实，积极乐观，工作能力强。期考成绩多次名列年级第一，并两次获院级特等奖学金。在校期间，两次被评为院级“三好学生标兵”，并获“优秀女生”“教育实习先进个人”“优秀学生干部”“劳动积极分子”等光荣称号。座右铭：“要做就做最好！”
☆翟小霞，女，中共党员，省级优秀毕业生。大学期间担任过系女生部长，院长风文学社秘书长等职，品学兼优，工作能力强。曾两次获院级甲等奖学金，一次乙等奖学金，两次“演讲比赛二等奖”和两次“征文比赛二等奖”等荣誉；并被评为院级“三好学生”、“优秀团员”、“教育实习先进个人”、“最佳辨手”。座右铭：“没有比人更高的山，没有比脚更长的路！”

☆何雄，男，中共党员，市级优秀毕业生。爱好摄影、美术，擅长宣传策划，历任组织委员、宣传部长、团支部书记等职。诚信务实，踏实严谨、成绩优秀。曾两次获院级乙等奖学金及“优秀团干”、“优秀学生干部”、“教育实习先进个人”、“迎接新世纪主题征文比赛二等奖”、“首届海报设计大赛二等奖”、“庆祝建党八十周年诗歌创作比赛一等奖”等荣誉。
☆张敏艳，女，市级优秀毕业生。大学期间专业知识扎实，待人真诚，曾担任班团支书。曾获院级特等奖学金，甲等奖学金、乙等奖学金各一次。英语已过六级，计算机已过二级，普通话过级。人生格言：“不到最后，决不放弃”。

☆张敏，女，中共党员，市级优秀毕业生。曾担任学习委员，工作认真负责，待人诚恳，学习刻苦。获“省三好学生”、“省特困优秀大学生”；两次获“院三好学生”，一次“院三好学习标兵”；两次获甲等奖学金，一次获特等奖学金。人生格言：“天空没有翅膀的痕迹，但我已飞过”。

☆胡丽莉，女，中共预备党员，市级优秀毕业生。大学期间学习勤奋刻苦，为人活泼热情，自立自强，工作踏实负责。曾担任宣传委员、团支书、纪律部长等职。连续三年获得乙等奖学金，并评为“优秀团干”，并且多次在演讲辩论赛中获奖。人生格言：“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”。

☆肖少平，男，中共党员，市级优秀毕业生。曾任副班长、团支书、班长、系组织部长等职。工作认真，学习刻苦，成绩优秀，为人谦逊。曾获院级甲、乙等奖学金各一次及院“三好学生”、“优秀学生干部”、“优秀团员”、“优秀团干”、“教育实习先进个人”等荣誉。

☆朱英菊，女，中共预备党员，市级优秀毕业生。成绩优秀，能力突出，责任感强，曾担任过学习委员、组织委员、副班长等职。两次获得院级乙等奖学金，曾被评为院“优秀团员”、“三好学生”、“实习双优生”，还曾获院程序设计大赛二等奖。座右铭：“一万年太久，只争朝夕”。

毕业访谈 

走过四年大学生活，有同学走上了备研之路，有的在等待正式工作的日子，也有的还走在寻找工作的路上。临近毕业了，他们在想些什么样呢？他们还想说些什么呢？……去的尽管去吧，来的依然来着。让我们祝愿99级的学长学姐们，人生路上一路好走！

刘：学长学姐，你们好！临别之际，我想请你们谈谈四年大学生活，并给我们这些学弟学妹一些忠告，好吗？

甲：当然可以。我曾听过这样一句话“大学才是人生真正的分水岭”，觉得很有道理。因为在大学学习完全靠自觉。你想学就学，不想学就可以不学，不会像读中学时那样，有老师逼着。我们班有的同学入学时分数很高，可大学读完后，却远远落后于别人呢！他们现在找不到工作，心里都好后悔的。所以说，你不要看到有的人一天到晚过得很轻松，很惬意，就羡慕起他们来了。他们现在确实舒服，可那只是暂时的。如果你为将来考虑一下，你就会觉得要努力学习，为自己生命质量的天平多加一些砝码，也让自己内心感到充实一些。

很多人认为以前中学学得很累，到了大学，要过得轻松一些；认为大学的课程少，又好学，根本不需要操什么心，其实不然。大学里的每门课程都必须老老实实，认认真真地学，才能学好。如果你能将学习时间和娱乐时间作一个合理的安排，既学得踏实，又玩得痛快，你会觉得每天都过得很充实，很有成就感，我就有这样的体会。并且我觉得首先要给自己一个正确的定位。你是准备将来考研还是找工作，然后有轻重缓急地做事。你觉得你在哪方面的知识或者是能力需要加强，你就有意识地在这方面训练自己。现在找工作真的很难，如果你不是特别突出，那是很危险的。

走入大学就相当于走入半个社会。在读大学时，你可以学到很多有用的东西，有些并不是从书本上、靠别人教导就能学会的，只有亲身经历过才会真正明白。因此，在大学里，你要充分利用时间给自己充电，充分利用机会锻炼自己各方面的能力，让自己变得丰满、立体起来。虽然，校园里也有一些不好的风气，但你不能在人群中迷失了自我。

乙：我这四年，虽然在各方面都比较积极，但总觉得生活中欠缺了点什么，毕竟积极与成功有一定的距离，一个人总是想努力地追求一个目标，达到了自己的目标了，才能算是成功的，现在我所取得的成绩与别人相比，还相去甚远。以后的道路似乎得付出更多地努力才能走好。

要说对学弟学妹们讲点什么，怎么说呢，除了努力还是努力。不论学习时或是参加业余活动时，都努力将事情尽可能做好。至少我认为这样才能对得起自己。一个人起码要对得起自己吧！

丙：我觉得没有什么特别恰当的话语可以很好的总结这四年的生活。像前面那位同学讲的，积极并不能代表什么，只是我认为，自己应该在这里锻炼一下，成绩嘛，不能代表一切，只要有胆量。并不是每个人做的事情都那么完美。尝试的过程也是一个人要不断经历的。现在虽然成绩不特别好，表现不算优秀，但我不怎么后悔。

对学弟学妹们，我想我没有资格说什么，也没有资格去期望什么，不过可以给个忠告。除了学习好之外，还要多锻炼下自己，尤其是交际能力，“嘴皮子”功夫是尤不可少的。我自己这方面欠缺，就希望你们能多重视一下培养自己的表达能力。

丁：四年来最终的目标就是考研。这四年，应该可以用辛苦来讲吧。现在考上了，并不觉得解脱，只感到日后等待我的将是更漫长更辛苦的路。说实在的，苦又怎样，现在还经得起，一旦走过青年，今后要受的苦要更多。现在看着身边有些同学因为找工作而苦恼，确实感到考研是明智的选择。我也鼓励你们考研，但若有什么特长，也可以在特长方面多下点功夫。或许能碰上机会，它垂青于有准备的人。你若下功夫了，或多或少会有收获的。

戊：以我现在的处境，要讲很乐观的话是不大现实的。考研没考上，工作至今也还没有着落。现在有点后悔当初死奔一条路。最初进校时，自己还有点积极性，后来，也许是因为自己存有偏见，在那些方面花的心思不够多，只感到自己并没有得到锻炼，干脆一味奔学习。尽管报考研究生，但毕竟跨了专业，学起来有一定难度，或者是自己努力的不够吧。                                                                     （采编  刘小霞）

论文答辩 

6月5日，我系举行了2003届数学与应用数学专业优秀论文答辨会。彭定忠同学的论文《凸数阵》、符梅同学的论文《行列式计算的一种技巧》、谭耀东同学的论文《考试管理系统》、陈妍同学的论文《教学中数学学习兴趣与动机的培养》、胡国生同学的论文《证券投资风险分析与概率论的应用》、杨小辉同学的论文《论差比数阵》均被系论文答辩委员会评定为优秀论文。论文答辩程序为：

1.答辩委员会宣布开会，宣布答辩委员会组成名单：

答辩委员会主席：李凤高

答辩委员会成员：谈秀山  王安斌  侯  劲  周立仁  刘玉记

                      方大凡  萧振纲  宾红华  涂建斌  李迈龙

2.答辩人员报告毕业论文主要内容。

3.答辩委员会提问，答辩人就所提问题进行回答。

4.答辩人退场；

指导教师介绍学生毕业论文写作情况；

答辩委员会讨论；

对毕业论文的等级以无记名投票方式确认；

记票人对记票进行统计，并将记票结果递交答辩委员会主席。

5.答辩人返回；

      答辩委员会主席宣布对论文的评语和表决结果。

6.答辩人表述意见或致辞。

7.宣布答辩结束。

问题反馈 

同学甲：为加强学风建设，我系还将采取哪些措施？

谈主任：为贯彻落实彭院长在全院教学科技工作大会上的讲话精神，在学院“严格管理，严格要求”的办学思路的指导下，我系将进一步加强学生寝室管理，坚决不让电脑进寝室；进一步完善学生早晚自习制度，并对学习积极性不高、态度不够端正、造成了不良影响的“问题”学生采取坚决措施，即在下期开学时，务必要求该学生家长直接和系里联系，共同商讨对策，并提出保证；进一步鼓励支持学生在寒暑假时留校学习，并对留校学生统一管理、安排。

同学乙：我们系99级毕业生就业情况怎样？

黄书记：总体说来，我们系99级毕业生就业情况还是不错的。尽管就业市场压力大，我系毕业生一次性就业率仍达82%。当然，就业过程中也存在不少问题：就业出路比较窄，虽然有部分同学凭借自己的特长和综合能力跳出了师范教育专业，但主要就业方向还是师范；另外，有些同学底气不足，缺乏自信心；还有些同学主动性不够，以致延误了时机。现在，我们的同学一方面要刻苦学习，拓展能力，争取朝“厚基础、宽口径、高素质、强能力”方向努力发展，另一方面，要吸取经验教训，在今后的就业过程中，避免无谓的失误。

主审：谈秀山  黄  昆

主编：蒋鑫容  

责编：刘小霞  唐  胜  陈玲玲  方  彬

报：院系领导、各职能部门

送：系内各班班主任，各系团总支、学生分会

发：系内各班级
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